ALPINISTIČKI ODSEK "DR. RASTKO STOJANOVIĆ"

PLANINARSKI SAVEZ BEOGRADA – Tadeuša Košćuška 70 – 11000 Beograd
KARTON PRVENSTVENIH SMERI

	Masiv: Durmitor, Crna Gora
Stena: Severna stena Savinog Kuka
Ime smeri: Pored okna
Prvi penjali: Dušan Starinac, Ivan Mitić
Datum: 5.1.2024.
Ocena: M5 80°
Visina smera: 100m
DuŽina smera: 120m
Vreme Penjanja: 2h
Pristup: Planiarskom stazom u dolinu Kalice, a zatim letnjom planinarskom stazom koja vodi “Kroz okno” na Savin Kuk. Tamo gde počinje sajla koja vodi kroz okno nalazi se pоčetak smera. 
Opis smera: Žljebom kojim ide sajla prvih 10m, do okna (zimi može biti potpuno zapunjeno snegom), a zatim delikatna traverza u levo oko 3m do karakterističnog širokog žljeba. Žljebom koji se sužava na gore (70°) do mesta gde se žljeb pretvara u kamin. Kaminom (M4+) oko 5m do male police iznad koje se nalazi spit sa pločicom i prusikom, a zatim kroz sledeći kamin i vertikalni žljeb (M5, krušljivo) do oborenog terena. Oborenim terenom (70°) do grebena, na kom se nalazi štand (1k). Od štanda traverzirati najpre malo dole a zatim u desno (80°, M2) 10m do oborenijeg terena, a zatim parvo gore do spoja sa rampom kojom ide sajla, gde se nalazi drugi štand. Dalje pratiti oboreni žljeb kuda ide sajla do vrha stene.
Silaz: Planinarskom stazom koja vodi na Savin Kuk nazad do Skijališta.
Opis dao: Dušan Starinac
Napomena: Prva dužina je u najtežem delu jako krušljiva. Postoji spit sa pločicom i prusikom koji su prvi penjači zatekli prilikom penjanja (najverovatnije ostavljen radi abzajla), ali nismo uspeli da nađemo informaciju da je smer ranije penjan. Spit je obeležen na skici zelenom bojom.
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