ALPINISTIČKI ODSEK "DR. RASTKO STOJANOVIĆ"

PLANINARSKI SAVEZ BEOGRADA – Tadeuša Košćuška 70 – 11000 Beograd

www.aob.org.rs
KARTON PRVENSTVENIH SMERI

	Masiv: Prokletije
Stena: Karanfili, južna stijena
Ime smeri: Kapetane adio
Prvi penjali: Miloš Milanović, Igor Milošev
Datum: 03.02.2024.
Ocena: M6 WI90° 50-80°
Visina smera: 1200 m
NADMORSKA VISINA IZLAZA: 2490 m

Vreme Penjanja: 7:30h
Pristup:

Makadamskim putem od sela Vusanje do Ropojanskog jezera. Smjer počinje u razvedenoj, šumovitoj stijeni desno od najniže tačke velikog žlijeba koji se spušta od Ropojanskih vrata koja se nalaze između Karanfila i vrha Fortit.
OPIS SMERA:
U smjer ući nekih 10ak metara desno od žlijeba koji vuče prema Ropojanskim vratima (tu je ulaz smjera “Memorijalna za Borka” te dalje razvedenom, šumovitom stijenom pratiti logične žlijebove I skokove nekih 500m do velikog žlijeba/kuloara koji vuče u desno. Pratiti njega sve vrijeme I držati se desne strane te pravo preko skokova raznih težina od M3 do M6 i nekoliko lednih skokova do 90° pravo na vrh.
SILAZ:

Više opcija, abzajl niz smjer, povratak planinarskom stazom preko Sjevernog vrha i Krošnjinog prolaza u Grbaju ili takođe pored Krošnjinog prolaza traverza južnom stranom nekih 100m prema Karanfilu Ljuljaševića te dole pravo velikim žlijebom na južnu stranu koji vodi prema Ropojani.
Opis dao:

Igor Milošev

Napomena:

Obratiti pažnju na lavinozne terene te uzeti u obzir da su ocjene date na osnovu trenutnih uslova u stijeni i najteži detalj M6 može biti i lakši ako su uslovi bolji.
Lijevi smjer na slici je Memorijalna za Borka a desni smjer je Kapetane adio.

OPREMA:

Klinovi, frendovi, čokovi i ledni vijci.
	Skica:
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