ALPINISTIČKI ODSEK "DR. RASTKO STOJANOVIĆ"

PLANINARSKI SAVEZ BEOGRADA – Tadeuša Košćuška 70 – 11000 Beograd
KARTON PRVENSTVENIH SMERI

	Masiv: Prokletije
Stena: Severna stena Maja Bojsa
Ime smeri: 41
Prvi penjali: Nemanja Dabižljević, Miloš Milanović, Dušan Starinac
Datum: 13.7.2024.
Ocena: VII+
Visina smera: 500m
DUŽINA SMERA: 620m
Vreme Penjanja: 12h
Pristup: Od Ropojanskog jezera planinarskom stazom koja vodi ka dolini Runice i prevoju Qafa e Jezerces. U dolini Runice (pogodno za kamp-bivak), na nadmorskoj visini od oko 1500m, odvojiti se sa planinarske staze u levo ka markantnom amfiteatru koji deli vrh Čokišta (Čokištes) i Maja Bojs. Severna stena Maja Bojsa se nalazi sa desne strane amfiteatra. Smer prati markantan steber sa leve strane velike zajede (levo od smerova Dijagonalisima i Đetiću moj). Ulaz u smer je markantan kamin-zajeda u najnižoj tački stebera.
Opis smera: Unutar širokog kamina-zajede pukotinom ravno gore 20ak metara do pod previsnu pukotinu, zatim desnim krakom gore (k) i desno pa kroz širu pukotinu na gore do police (s). Sa police 3-4 metra na gore pa  u desno (k) do otvorenog žljeba pa njime na gore te rampom u desno na policu (s,1k). Ravno gore razvedenom zajedom do kose rampe koja vuče u levo do zljeba, zatim žljebom na gore do sledeće rampe, rampom u desno do police pod pločama na samoj ivici velikog kamina (s). Logičnim sistemom polica i rampi u levo punu dužinu užeta do ispod zatravljenog žljeba (s). Žljebom par metara gore do police i njome u desno do drugog zljeba kojim se izlazi na ploče. Preko ploča u levo tražeći najlakši prolaz (slabe mogućnosti za međuosiguranja) do male police nekoliko metara ispod previsa sa markantnom pukotinom, štand. (s,1k). Ravno gore pod previs (k) pa preko previsne ljuske-pukotine u oboreni žljeb i njime ravno gore na lakši teren do police pod oborenim pločama (s). Oborenim pločama gore i levo do spusta u veliki kuloar i njime na gore do kamina zatvorenog velikom pločom i na policu sa njegove desne strane (s). Pravo gore par metara lakšim skokovoma do velikog kamena te sa njegove leve strane izaci na vrh kamina (s). Sa štanda kosom krušljivom rampom do pod uski dugački kamin, dva metra kroz kamin pa desno ispod previsa pored dva nestabina bloka na ploče a zatim do manjeg stebera i preko njega na dobru policu (s,1k). Od police na gore do krušljivog vertikalnog diedra i njime na gore do kose police koja vodi do razbijene grede-zida, preko njega na policu nekoliko metara do pod pukotinu (s). Pukotinom na gore pa u uzak lagani žljeb ispunjen siparom, do kraja žljeba pa u levo na ploče (k), levom stranom ploča gore (s,1k). Strmim razbijenim terenom (krupnim siparom) blago u levo do široke razbijene zajede, zatim njom u desno preko manjeg razbijenog skoka na greben (s, 1bolt). U levo grebenom na vrh.
Silaz: Planinarskom stazom sa vrha Maja Bojsa, najpre kroz strmu jarugu sa siparom (voditi računa da se ne promaši jer ih ima 3, samo je jedna obeležena stećacima i povremenim markacijama), a zatim dalje stazom do prevoja Qafa e Jezerces i nazad u dolinu Runince a zatim u Ropojanu.
Opis dALI: Nemanja Dabižljević, Miloš Milanović, Dušan Starinac
Korištena Oprema: 15 kompleta, 15 klinova , čokovi, frendovi (dupli set totema do #3, i jedan #4), halfovi 60m. U steni je ostavljeno oko 10ak klinova.
Napomena: Ulazna dužina je jedna od lepših trad cugova u okolini. Penjanje je naporno i konstantno, a međuosiguranja dobra, naročito u gornjem delu. Duž celog smera dominira pretežno dobra stena, pogotovo u teškim cugovima, uz par izuzetaka. Poslednji štand u smeru je na boltu koji je ujedno i poslednji štand smera “Kumara Bojs”.
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